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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Edimar Pireneus):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.
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DO DISTRITO FEDERAL

2 - ORDEM DO DIA

ITEM ÚNICO: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
n° 1.490, de 2000, de autoria do Poder Executivo, que "Dispõe
sobre a criação de cargos em comissão no quadro de pessoal do
Distrito Federal e dá outras providências".
- Parecer favorável do relator da CCJ, Deputado Wilson Lima,
acatando as emendas nos 2, 7, 8 e 9 e rejeitando as emendas nos 1,
3, 4, 5 e 6. APROVADO com 15 votos favoráveis e 3 votos
contrários. Houve 6 ausências.
- Destaque à emenda n° 1. REJEITADA com 11 votos contrários e
4 votos favoráveis. Houve 9 ausências.
- Destaque à emenda n° 4. REJEITADA com 10 votos contrários e
4 votos favoráveis. Houve 10 ausências.
- Destaque à emenda n° 5. REJEITADA com 11 votos contrários e
3 votos favoráveis. Houve 10 ausências.
- Destaque à emenda n° 9. REJEITADA com 11 votos contrários e
2 votos favoráveis. Houve 11 ausências.
- Parecer favorável do relator da CEOF, Deputado Xavier, nos
termos do parecer da CCJ. APROVADO por votação em processo
simbólico (13 deputados presentes).
-Votação do projeto em 1° turno. APROVADO por votação em
processo simbólico (13 deputados presentes).

3 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Edimar Pireneus):

- Convoca os Srs. Deputados para a sessão extraordinária a
realizar-se em seguida.

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro(a) Secretário(a), nos ternp^s do art. 95 do
Regimento Interno, lavro a presente

Primeiro(a)
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Está aberta a

sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Item único:

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.490, de

2000, de autoria do Poder Executivo, que 'dispõe sobre a criação de cargos

em comissão no Quadro de Pessoal do Distrito Federal e dá outras

providências'."

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça,

Deputado Wilson Lima, que designe Relator para a matéria.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, indago a V.Exa. se o Anexo II foi corrigido quanto à mudança

de denominação de DFAs para ECs.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência passou o relatório para o Presidente da Comissão de

Constituição e Justiça. Indago se houve encaminhamento de emenda.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.
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DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Com revisão do orador.) - Sr.

Presidente, informo a V.Exa. que nós iremos apresentar algumas emendas

para melhoria do projeto apresentado pelo Governo. Vamos protocolar agora

pelo menos quatro emendas.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência informa que está aguardando do Poder Executivo os dados

inerentes aos valores referentes ao projeto. Dentro de cinco minutos,

teremos esses dados. A Presidência vai suspender os trabalhos durante

cinco minutos para que possamos ter o parecer e apreciar o projeto.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa..

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Com revisão do orador.) - Sr.

Presidente, há na Casa um grupo de servidores públicos da administração

direta interessados nos projetos dos fiscais. Eles estão passando nos

gabinetes.

Solicito a V.Exa. a permissão para que eles possam assistir à

sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Esta Casa

tem como praxe permitir a entrada nas galerias dos interessados nos

projetos em apreciação. Se houver entendimento de votação do projeto de

interesse desses servidores, a entrada deles será permitida.
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Solicito à Assessoria que adiante os trabalhos, para que

possamos apreciar o projeto o mais rápido possível.

Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 11 h35min, a sessão é reaberta às 13h35min.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Está

reaberta a sessão.

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que apresente o

parecer da Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADO WILSON LIMA (PSD. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Srs. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da

Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 1490, de 2000, de

autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a criação de cargos em

comissão no Quadro de Pessoal do Distrito Federal e dá outras

providências".

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, o Projeto de

Lei n° 1.490, de 2000, sofreu nove emendas, sendo rejeitadas as Emendas

n°s 1, 3, 4, 5, e 6; e acatadas as Emendas n° 2, 7, 8 e 9.

A Emenda n° 1 foi rejeitada. Aos contratos referidos no caput

deste artigo, aplica-se o dispositivo da Lei n° 1.818, de 30 de dezembro de

1999: a Novacap, fica obrigada, a partir da data publicada nesta lei, a

expedir as guias de liberação do Fundo de Garantia por Tempo de Serviço -

FGTS, e a pagar as verbas rescisórias referentes a aviso prévio, férias e

décimo terceiro proporcionais e licença administrativa, no período de

usufruto aos empregados que tiveram seus contratos individuais de trabalho

rescindidos na forma disposta no art. 2°;

A Emenda n° 2 foi acatada, sem discussão;

A Emenda n° 3 foi rejeitada. Acrescenta o art. 5° ao projeto de

lei, renumerando-se os demais; a Companhia Urbanizadora da Nova Capital
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da República fica obrigada, no prazo de 15 dias, a partir da data da

publicação dessa lei, a expelir a liberação de Fundo de Garantia por Tempo

de Serviço - FGTS, dos empregados mencionados no art. 2°;

A Emenda n° 4 foi rejeitada. O art. 2° do projeto de lei em

epígrafe, passa a ter a seguinte redação: "Os cargos em comissão criados

por lei serão preenchidos exclusivamente pelos empregados da Companhia

Urbanizadora da Nova Capital do Brasil que tiverem os seus contratos

individuais de trabalho declarados nulos por decisão judicial transitada em

julgado, proferida nos autos do Processo n° 13.025/95, pela 13° Vara do

Trabalho do Distrito Federal."

A Emenda n° 5 foi rejeitada. Acrescenta o art. 4° ao projeto de

lei, renumerando os demais, com a seguinte redação: "Os cargos criados por

lei comporão quadro de estrutura provisória nos respectivos órgãos e serão

extintos em qualquer caso de exoneração ou demissão de seus ocupantes

originários."

A Emenda n° 6 foi rejeitada. Traz a seguinte redação:

"Acrescenta-se o art. 5° ao projeto de lei em epígrafe, renumerando-se os

demais com a seguinte redação:

"Art. 5° - O Poder Executivo do Distrito Federal, no âmbito da

Administração Direta e Indireta, deverá efetuar o pagamento, a título de

abono, do total das verbas rescisórias ou indenizatórias decorrentes da

demissão de empregados públicos que para ela não tenham concorrido e

tenham sido contratados sem concurso público pelo regime da Consolidação

das Leis de Trabalho após a promulgação da Constituição Federal de 1988,
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inclusive nos casos em que haja declaração de nulidade dos contratos de

trabalho pelo Poder Judiciário, em estreita observância à Lei n° 1.811, de 30

de dezembro de 1997."

As Emendas de n°s 7, 8 e 9 foram acatadas.

É esse o nosso parecer, Sr. Presidente.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu quero pedir destaque para votação em separado de duas

emendas: da Emenda de n° 1, que foi rejeitada, emenda esta que garante os

direitos trabalhistas dos servidores; e da emenda que trata do termo

"preferencialmente", cujo número não me recordo. Eu gostaria que essas

duas fossem colocadas em destaque para votação.

Muito obrigado.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Sr, Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Sem revisão da oradora.) -

Sr. Presidente, peço destaque à Emenda n° 5, cujo teor trata do quadro

provisório, quadro em extinção, pois ela não foi acatada e queremos discuti-

la.
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A nossa assessoria localizará o número exato da emenda cujo

teor diz respeito ao quadro provisório.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Acato a

solicitação de V.Exa.

Em discussão o parecer da Comissão de Constituição e Justiça.

Com a palavra o Deputado Jorge Cauhy.

DEPUTADO JORGE CAUHY (PMDB, Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, público da galeria que

nos abrilhanta com sua presença para esta decisão tão importante, que é o

retorno de vocês ao trabalho.

Quero parabenizar o Deputado Wilson Lima pelo parecer

favorável da Comissão de Constituição e Justiça e dizer que fiquei muito

feliz com a atitude do Governador Joaquim Roriz de retornar vocês ao

trabalho, pois, quando vocês foram demitidos, também sofri muito vendo

várias famílias ficarem desempregadas. Sou um homem que tenho muita

sensibilidade e amor no coração.

Portanto, estou muito contente de saber que iremos aprovar hoje

esse projeto e que vocês sairão daqui todos empregados novamente.

Que Deus os abençoe e os proteja.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Daniel Marques.
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DEPUTADO DANIEL MARQUES (PMDB. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, imprensa aqui

presente, meus amigos trabalhadores conveniados da Novacap, creio que

hoje, nesta Casa de leis, damos o exemplo do que é o trabalho da Câmara

Legislativa: o trabalho de respeitar o cidadão e aquele que trabalha.

Temos de elogiar a atitude, a determinação, a coragem do

Governador Roriz de encaminhar essa mensagem para esta Casa. Diga-se

de passagem, S.Exa. encaminhou em tempo certo. Imagine se S.Exa.

tivesse dado algum tempo para que aqueles que sempre foram contra os

conveniados se armassem contra a proposta do Governador e trouxessem

para cá pessoas contra ela.

Não é só por causa dos 1.580 cargos que estão sendo criados,

os quais estáo sendo defendidos com muita justiça para aquelas famílias

que trabalham, pois não queremos que vocês sejam colocados no clube dos

desempregados do Distrito Federal. Há um fato muito mais importante que

esse. Eu, como administrador que fui, posso dar este testemunho: se

deixássemos esses trabalhadores de fora, o Distrito Federal ficaria parado,

não teríamos servidores para fazer as atividades básicas de todos os

setores da administração do Distrito Federal.

Portanto, é a coragem daquele que administra e sabe a

responsabilidade da Capital da República. Não poderíamos deixar que a

Capital parasse em função dessa determinação judicial. Aí prevalece a

sabedoria daquele que administra, a competência daquele político que, com

determinação e coragem, toma decisões na hora certa. Temos de dizer que
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anterior ou no atual. O Severino e o Cícero Rola sempre estiveram do lado

dos trabalhadores.

Quem defende o trabalhador, independentemente de Governo,

são as associações, os sindicatos e aqueles que demonstram coerência no

plenário. Estarei viva para mostrar que sempre me posicionarei contra as leis

injustas que o Poder Judiciário tentar impor a esta Casa. Foi assim que fiz

no ajuste fiscal e é assim que procedo com relação a essa lei, que é uma

tentativa e ainda pode não representar a batalha final, pois pode ser

questionada na Justiça e pela sociedade. Sei que estou do lado certo, que

nem sempre é visto pela nossa Justiça como um ato legal.

Um grande abraço. Podem contar com essa companheira

guerreira de luta, que não mudará. Talvez tenhamos amanhã mais

dedicação da impressa com aqueles que se dizem contra o Estado, que se

dizem pela demissão dos trabalhadores ou defendem a cartilha do FMI.

Estou fora! Estou com vocês que são trabalhadores!

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Com a palavra o Deputado João de Deus.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, público presente, temos

que ser gratos. A pior coisa no ser humano é a ingratidão. Todos vocês

devem ser gratos a este Governo, que está garantindo os seus empregos.

Vocês devem ser gratos às pessoas que os estão ajudando. Quem socorreu

o emprego de todos vocês foi o Governador Joaquim Roriz, porque, se
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S.Exa. não mandasse essa mensagem para esta Casa - até podia ser feito

por decreto -, os senhores estariam desempregados. Então, penso que a

gratidão é fundamental no ser humano.

Chamo a atenção de alguns Deputados do PT que vão votar

contra o emprego e a dignidade e a favor do desemprego, da fome, da

miséria e do flagelo, principalmente do Presidente do PT até dezembro -

houve um acordo para o Deputado Wasny de Roure ficar como Presidente

até dezembro para, depois, a ex-vice-governadora Aríete Sales assumir o

cargo -, para que votem a favor dos trabalhadores, porque, no futuro, serão

para esses trabalhadores que o Deputado Wasny de Roure e os que

votarem contra pedirão voto.

Eu gostaria que o Deputado Wasny de Roure pensasse de

maneira justa. Espero que o coração de S.Exa. não seja tão ruim a ponto de

votar contra os trabalhadores que estão há mais de dez, quinze anos dando

seu sangue por esta Capital.

Não quero saber se um concursado disse que os senhores estão

tirando o emprego dele, porque muitos concursados estão empregados e

querem vê-los na rua da amargura.

Por isso volto a dizer: os senhores não têm de agradecer a

Deputado que vem a esta tribuna com discursos bonitos e frases de efeito.

Os senhores têm de agradecer a uma pessoa: ao Governador, que honrou o

emprego dos senhores, mesmo que a Justiça tenha sido injusta.



^^^fc 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
^̂ "ál̂  DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

. gâ r̂̂ ^1^ SETOR DE TAQUIGRAFIA

'Data

24 /OS /OO
v.

Horário início

Ilh30min

Taquígraío(a)

^ NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão /Reunião

EXTRAORDINÁRIA

Revisor(a)

Quarto

16
y

Orador(a)

Acredito que, do jeito que a Justiça foi injusta com os senhores,

deveria ser justa e dar-lhes o direito que têm por esses longos anos de

trabalho em prol da nossa Capital.

Contem comigo.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Tatico. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Rodrigo Rollemberg.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG (PSB. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, desta tribuna,

olhando para a galeria, vejo pessoas simples, trabalhadoras, pais e mães de

família que precisam desse emprego.

Ninguém ali tem culpa se a contratação foi irregular. O que todos

sabem é que estão diariamente prestando o seu serviço com

responsabilidade e dele dependem para alimentar suas famílias.

Sou do Partido Socialista Brasileiro, que tem como Vice-

Presidente o Sr, Francisco Nogueira - companheiro dos senhores -, que

dedicou toda sua vida sindical em defesa dos trabalhadores da Novacap. Eu

não dormiria tranquilo se chegasse hoje na minha casa e tivesse votado

contra 1.600 pais e mães de família, que, amanhã, não teriam como

sustentar os seus filhos.

Vivemos um momento, na nossa cidade, de profunda violência,

desemprego, desalento e desesperança. Eu, representante do Partido
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Socialista Brasileiro, jamais irei contribuir para agravar esse quadro. O meu

voto é um voto social, é um voto humanista, é um voto no sentido de

proteger aquelas pessoas que dedicam a sua força e seus dias de trabalho à

melhoraria desta cidade e que não têm culpa se a sua contratação se deu de

forma irregular. Aqueles que a fizeram - e se a Justiça assim pensar - é que

terão de responder por isso. Aquelas pessoas que executam o seu trabalho

honestamente e que necessitam desse recurso para sustentar as suas

famílias não podem servir de bode expiatório.

Não me interessa saber em quem os senhores vão votar,

interessa, sim, saber que eu não estarei contribuindo para aumentar o

desemprego no Distrito Federal. Contribuirei para que pais e mães de

família, trabalhadores honestos, possam chegar em casa com tranquilidade

esta noite e saber que no final do mês terão recursos suficientes para

alimentar as suas famílias.

É por isso e por respeitá-los como trabalhadores que assinei uma

emenda defendendo o pagamento integral de todas as dívidas trabalhistas e

também uma emenda que prevê que os cargos que estão sendo criados

sejam obrigatoriamente preenchidos pelos senhores, para que não haja o

risco de esses cargos serem criados e ocupados por outras pessoas.

Faço isso com a consciência tranquila. Para mim, essa decisão

não foi difícil, embora em meu próprio gabinete uma parcela dos meus

assessores achar que eu deveria votar de forma contrária. Voto com a

consciência absolutamente tranquila. Sairei tranquilo desta Casa, sabendo
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que ajudei para a tranquilidade, a segurança e o conforto de 1.580 famílias

do Distrito Federal.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado César Lacerda. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Chico Floresta.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Para discutir. Com revisão

do orador.) - Sr. Presidente, meus companheiros, creio que este é o

momento mais importante de que participo nesta Câmara Legislativa, porque

é um momento em que fica claro o divisor de águas entre os pensamentos

dos Parlamentares, inclusive dentro dos partidos, porque está claro aqui que

o Partido dos Trabalhadores não tem uma posição unitária na votação que

acontecerá.

Quero esclarecer para todo o Distrito Federal a minha posição:

eu vou votar contra os senhores! Não tenho nenhum receio de dizer isso

porque os senhores foram contratados há dez anos de maneira irregular,

sem concurso. São apaniguados, são fisiologistas e são aqueles que

defendem o Governador que grila as terras do Distrito Federal, que está

corroendo o poder público do Distrito Federal. São aqueles que defendem o

Governador com essas ridículas bandeiras azuis e o Governo que destrói

todas as conquistas históricas da classe trabalhadora do Distrito Federal.
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Estranha-me ver aqui Parlamentares como, por exemplo, o

Deputado Rodrigo Rollemberg, que é contra a grilagem e não entende que o

Joaquim Roriz é o grileiro da administração pública.

Há dez anos, S.Exa. disse: "Esse lote de funcionários é meu;

esse lote de 10 mil funcionários vai me seguir até a morte." Sabe por quê?

Porque eles estão no cabresto. Eles só vão ter emprego se o Governador

Joaquim Roriz ganhar a eleição. Isso se chama ignomínia. É um descaso

com a pessoa humana e uma vergonha para o Distrito Federal.

É preciso entender que o Governo tem dez pesos e nenhuma

medida. Fez a reforma administrativa, enxugou a máquina pública sob o

pretexto de ter condições de pagar o acordo que fez com o Governo Federal.

Ele simplesmente fez um ajuste, enxugou a máquina pública e está,

companheiros Rodrigo, Lúcia e Paulo Tadeu, destruindo o serviço público.

Companheiro Deputado Rodrigo Rollemberg - que ontem e hoje me disse

que o Sr. Jorge Werthein, da Unesco, da Reserva da Biosfera, foi agraciado

com o título de Cidadão Honorário - V.Exa. precisa refletír, porque o CNE 6

da Reserva da Biosfera era de R$ 3.808,00 (três mil, oitocentos e oito reais)

e eu tenho certeza de que V.Exa. não sabe, passou para R$ 1.096,00 (mil e

noventa e seis reais). É um enxugamento que está garantindo os azuis e

suas bandeiras que está garantindo esses 1.600 cargos que estão sendo

criados de maneira incorreta. Eles sabem que estão encabrestados, que

precisam que o Governador Roriz permaneça no Governo para que seus

empregos continuem. Mas a posição do Partido dos Trabalhadores, em
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1992, quando eu era da Executiva, já era contrária a essas maracutaias e

continuará sendo agora.

Companheiros, queremos um Estado transparente, queremos

concursos públicos, queremos o Distrito Federal funcionando para o povo e

não para a sua destruição, o que ocorrerá se concordarmos com essas

medidas. "Não" a essa maracutaia!

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao nobre Deputado Silvio Linhares.

DEPUTADO SILVIO LINHARES (PMDB. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, imprensa em

geral e principalmente funcionários da Novacap, peço desculpas porque,

pela manhã e durante a discussão dos projetos das emendas, eu me

encontrava no Estado de São Paulo, mas, assim que o nobre Presidente

falou-me da responsabilidade social que eu tinha para com os senhores,

imediatamente vim para Brasília.

O que estou vendo aqui num primeiro momento, me dá, uma

satisfação e, num segundo momento, uma tristeza muito grande. Uma

satisfação, por ver uma parte do Partido dos Trabalhadores fazendo o seu

fiel papel de partido para os trabalhadores, votando a favor dos funcionários.

Ora, como é que, em sã consciência, nós, que temos o poder de decidir os

rumos do Distrito Federal, vamos conseguir dormir esta noite se não

mantivermos empregados esses 1.620 funcionários, que correspondem,

multiplicados por cinco de cada família, a 8 mil pessoas jogadas no
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desemprego? De mais a mais, temos que agradecer, durante esses anos

todos, porque, se a nossa cidade faz parte do património histórico mundial,

se a nossa cidade é uma das mais limpas e belas do país, nós devemos isso

a vocês. Nenhum de nós Deputados pegou uma vassoura para varrer rua,

nenhum de nós plantou uma flor em nossa cidade.

Estou com vocês, mas o que me deixa triste é ouvir aqui, ainda

há pouco, um discurso como o do nobre Deputado Chico Floresta, meu

querido amigo. Mas não é por ser meu amigo que tenho de aceitar suas

ideias. É fácil recordar, porque recordar é viver! Vamos nos lembrar de

quantas pessoas foram contratadas sem concurso pelo SLU! Vamos nos

lembrar de quantos foram contratados para o Saúde em Casa! Vamos nos

lembrar, principalmente, de uma frase que S.Sá. disse-me há pouco: "A

maioria que está aí é rorizista". Graças a Deus! Eu também sou "rorizista",

com muito prazer, e por isso estou aqui.

Agora, como é bom poder ouvir o discurso desse jovem

Deputado Rodrigo Rollemberg, bem como os do Deputado Paulo Tadeu e da

nobre Deputada Lúcia Carvalho, os quais, acima de qualquer ideologia,

acima de qualquer cor de bandeira, votaram pela família de vocês! Essa

alegria, para mim, é incontestável.

Será possível que os membros do Ministério Público, que lutaram

tanto para colocar vocês na rua - 8 mil pessoas desempregadas -,

conseguem dormir tranquilos? Mesmo com os "Laláus" da vida soltos e com

os auxílios-moradia que estão recebendo querem colocar vocês na rua, que

ganham R$ 300,00 (trezentos reais)?
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Agradeço aos nobres colegas Deputados Rodrigo Rollemberg,

Paulo Tadeu, Alírio Neto e Lúcia Carvalho pelo prazer de ter este mandato.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra à Deputada Maninha.

DEPUTADA MANINHA (PT. Para discutir. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, penso que este é um

momento para esta Casa refletir. Ouvi atentamente os discursos e tenho

acompanhado o desenrolar da questão que envolve todos os servidores que

estão no plenário. Tenho ouvido também as várias notícias que têm

chegado. Ontem, por exemplo, o Presidente do Sindser dizia-me que existia

uma notícia de que eu havia estado no Ministério Público para solicitar que

vocês fossem demitidos, o que é uma grande mentira.

Como disse aqui o Deputado Silvio Linhares, recordar é viver. E

é bom recordarmos alguns fatos. Quero que este Plenário se recorde de

algumas questões extremamente importantes para a discussão que estamos

tendo. Primeiro, vamos nos recordar de quando foi feita a contratação de

todos os servidores que hoje estão aqui, lutando pela garantia do seu

emprego: há dez anos! No Governo Cristovam, lutamos contra a demissão e

a Justiça nos impediu; abrimos um concurso para tentar contratar pessoas e

não conseguimos. Mas recordar é viver! Vamos nos recordar de que no

nosso Governo contratamos 3.200 servidores para prestar um serviço

essencial à população do Distrito Federal; 3.200 servidores com carteira
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assinada, com garantias! E, no primeiro dia do Governo Roriz, o que foi que

aconteceu? Foram demitidos, sumariamente, sem direito sequer à

índenizaçâo trabalhista. E sabem o que esta Casa fez? Esta Casa sequer

discutiu a questão! O discurso e a ação são fáceis de fazer. Porém, o

discurso tem dois pesos e duas medidas. Por que não lutaram pelos

servidores do Saúde em Casa? Porque diziam que eram cabos eleitorais do

Cristovam! Ora, esse é um discurso vazio.

Trabalhador é trabalhador em qualquer Governo. Ao trabalhador

contratado não é pedido carteirinha partidária. Agora, por que o Sr. Roriz,

que tinha em suas mãos uma lei aprovada por esta Casa, pode contratar,

demitir e fazer o que quiser? Aliás, acabou com a Fundação Hospitalar e

criou vários cargos comissionados.

Por que o Governador, sozinho, não fez isso e fez questão de

que a lei viesse para esta Casa? Sabem por quê? Porque essa lei não

garantirá a situação de vocês e o Governador sabe disso, S.Exa. sabe que a

lei é inconstitucional e que não pode criar cargos comissionados dirigidos

para um setor, mas S.Exa. terá a desculpa de dizer que tentou e foi a

Câmara que errou. Por isso pergunto a vocês: por que não se contratou por

meio do contrato temporário por dois anos até que se resolvesse a questão?

Não foi feito assim.

Então, quero dizer a vocês que o Partido dos Trabalhadores é o

partido que realmente os defende e luta contra o desemprego. Tenho

certeza de que, apesar de haver uma divisão na bancada, todos os

companheiros Deputados do PT, sem exceção, têm a mesma ideologia, os
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o Governador Roriz tomou a decisão na hora certa. Tenho certeza de que

aqui não haverá nenhum Deputado com a coragem de votar contra um

projeto como esse. Tenho certeza de que vamos obter esse apoio, pois já

ocuparam esta tribuna pedindo que o Governo tomasse alguma decisão e

ela foi tomada. Com certeza, esta Casa dará o apoio necessário a essa

decisão do Governo, para que vocês possam sair daqui com a certeza de

que estarão amparando suas famílias com o emprego que honraram

dignamente durante vários anos no Distrito Federal.

Muito obrigado a todos vocês.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto.

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhoras e senhores aqui

presentes, eu gostaria, antes de mais nada, de fazer alguns esclarecimentos

para que as pessoas possam compreender o que está se passando aqui.

Entendi a questão e votarei, a favor dessa proposta do Governo,

que cria cargos comissionados para aproveitar os servidores conveniados da

Novacap que estão sendo demitidos por meio de uma decisão judicial. Isso

já era pacífico nesta Casa, pois a grande maioria dos Parlamentares

estavam decididos a votar a favor de vocês e continuam decididos a isso.

Passemos para a segunda etapa de negociação, que é sobre o

pagamento das verbas rescisórias do FGTS e a exclusividade da vaga, a fim
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mesmos princípios e nenhum de nós está aqui negando o PT, porque

estamos ao lado de vocês e ao lado de todos os demais trabalhadores.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Com a palavra o Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, trabalhadores

presentes, é um momento delicado nesta Casa discutir essa matéria.

Em primeiro lugar, é importante deixar claro que o Governador

tem a ampla maioria nesta Casa e qualquer matéria mandada para cá será

aprovada nos termos em que S.Exa. quiser. Isso tem sido claro em vários

momentos.

Em segundo lugar, esta Casa recebeu essa matéria hoje e em

momento nenhum a discutiu com a sociedade, ou interagiu com os demais

setores organizados da sociedade civil, o que prova o estado de

subserviência desta instituição aos interesses do Poder Executivo.

Companheiros e companheiras, nenhum de nós aqui queremos

desemprego. Meu pai foi mecânico a vida inteira. Sou de uma família de

trabalhadores e de servidores públicos. Mas é importante deixar claro que

não podemos conhecer apenas a situação de 1.580 pessoas. Diga-se de

passagem que não está sendo proposta a criação de apenas 1.580 cargos.

Existe um projeto que cria 1.620 cargos. Há mais 40 cargos adicionais como

forma de pagar aqueles que votarão a favor deste projeto.
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de que vocês possam ocupar preferencialmente esses cargos, por meio de

algumas emendas apresentadas ao projeto.

Agora, tive a surpresa de descobrir que a questão do FGTS já é

pacífica que o Governo concorda com ela - e aplaudo sua ação. A meu ver,

além disso, entendo que os servidores também deveriam ter direito à

rescisão contratual, a todos os benefícios conquistados pelos trabalhadores

em lutas históricas por este país, mas, infelizmente, sobre essa questão não

houve acordo. Votarei a favor da proposta. Está garantida a vaga - o que

acho louvável e aplaudo -, e a liberação da guia para se retirar o FGTS, mas

não está garantido, por uma discussão jurídica interna da própria bancada e

do Governo, o pagamento das verbas rescisórias, do que discordo. Direi o

porquê: se o Governo conta com uma aprovação legislativa, na pior das

hipóteses, há um novo patamar de discussão para concedermos esse

benefício a vocês. Discordo porque esse é um direito histórico do

trabalhador do Brasil, desde a criação da Consolidação das Leis do

Trabalho, criada por Getúlio Vargas. Sei que existem trabalhadores,

operários que fazem questão de cada centavo correspondente ao suor do

dia-a-dia para sustentar suas famílias e formar seu património.

Muitos de vocês me mostraram os contracheques em que

constam fundos de garantia de R$ 5.000,00 (cinco mil reais), de R$

10.000,00 (dez mil reais). Algumas pessoas questionam esses valores

dizendo que seriam benefícios. A que posição chegamos em nosso país?

Chegamos à posição de o servidor demitido receber o FGTS e a verba

rescisória e isso ser um privilégio. Isso não é privilégio, mas direito. Nós, que
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somos assalariados, passamos vários anos de nossas vidas - quero deixar

bem claro que sou assalariado - para construir um património para nossa

família e para dar cidadania aos nossos filhos, mas na hora em que ocorre

um problema jurídico com vocês, algumas pessoas ainda acham que

receber o FGTS é um benefício, um privilégio.

Quero deixar bem claro que votarei pela manutenção do emprego

de vocês por meio dos cargos comissionados, votarei pelo FGTS e lutarei

pelas verbas rescisórias até o fim.

(Assume a Presidência o Deputado Gim Argello.)

RESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Com a palavra a Deputada Lúcia Carvalho.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Srs. Parlamentares presentes, companheiros da imprensa,

servidores na Novacap, existem projetos de lei que transcendem ideologias

e devem ter como referência as próprias pessoas atingidas e prejudicadas.

Esse projeto de lei tenta solucionar o problema de 1.580 servidores que

estão há muitos anos sob pressão de demissão.

Eu não gostaria, de forma alguma, de estar na situação de cada

um de vocês, homens e mulheres de bem, que estão aqui lutando para

sobreviver. Vocês não são marginas nem estáo pedindo esmola, estão

apenas pedindo para continuar trabalhando. É incrível como, às vezes,

somos pautados por discussões que tomam esse fato como ilegal. Se esta

Casa é uma Casa de Leis, ela pode mudar leis e convencer corações e
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mentes. Mais do que um processo legal, este é um processo justo. Neste ou

em qualquer governo, sou contra a cartilha do FMI, que determina: enxugue

o Estado, faça com que ele gaste menos com seus servidores. No entanto,

senhores, mais de 1 bilhão de reais é dado aos bancos para o pagamento

das dívidas a fim de que possam ser socorridos. Mas a dívida do Estado

sempre recai sobre o trabalhador. É contra isso que estou votando. Não

estou votando porque admiro a posição do Roriz, até porque há equívocos

na lei, pois ela não direciona os cargos aos conveniados nem determina a

isonomia. Hoje, vocês ganham R$ 300,00 (trezentos reais), mas não está

determinado que vocês ganharão a mesma quantia; vocês podem ganhar

R$ 200,00 (duzentos reais) ou R$ 100,00 (cem reais).

A lei não determina que vocês terão direito ao rescisório

trabalhista. Estamos querendo incluir a emenda que dá a vocês o direito aos

rescisórios trabalhistas. Pelo que me consta, não a aceitaram, mas disseram

que a Lei n° 1.811 prevê a rescisão com o pagamento do 13° salário, das

férias proporcionais, das licenças-prêmio não gozadas a que vocês têm

direito. Ouvi isso aqui. Quero saber do Líder do Governo se S.Exa. saberá

usar essa lei, do Governo Cristovam, que determina o pagamento do

rescisório. Não aceitaram a nossa emenda, Deputados Paulo Tadeu e

Renato Rainha. Nós a assinamos coletivamente para que vocês tivessem a

rescisão, mas recebessem um direito de vocês, porque a determinação da

Justiça baseia-se no fato de que vocês não possuem contrato. O contrato é

nulo. Todas as pistas que vocês limparam, todos os meios-fios que pintaram,

todas as pessoas que atenderam no Governo, durante dez anos, são nulos
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para a Justiça. Isso é justiça? Determinar que vocês sejam tidos como

pessoas que não existiram ou que não trabalharam é justiça? A Câmara

Legislativa precisa se calar por existir uma briga entre o PT e o PMDB? É

assim que a imprensa espera que eu me posicione? Não votarei contra mais

de mil trabalhadores presentes, que possuem famílias. Tenho filhos e passei

pela política do desemprego.

Voto em vocês, porque sou do Partido dos Trabalhadores, e isso

significa que devemos preservar o emprego e a vida acima de legislações

injustas. Isso não sairá no jornal de amanhã, porque a maioria está pautada

para lutar contra vocês e dizer que vocês estão ocupando o lugar dos

concursados. Este Estado cresceu e as administrações também. Cabem os

1.300 concursados e os 1.580 contratados. É legal contratar sem concurso,

senão, nosso Governo também não o teria feito. Nosso Governo contratou

milhares de trabalhadores sem concurso e vários concursados. Administrar o

Estado é isso.

O Deputado João de Deus faz uma brincadeira dizendo que virei

"rorizista". Há muitos anos sou do Partido dos Trabalhadores. É com muito

orgulho que digo isso a vocês. Apresentei emendas. A maioria não foi aceita.

Cobraremos os seus direitos. Podem contar conosco. Somos de cor

vermelha, a cor da luta e da paixão, que vota com vocês. Mesmo neste

momento, para vocês terem gratidão com este Governo, vocês estão com

lenço azul. Não tenham gratidão! Lutem pelos seus direitos. Para isso existe

sindicato, que não os deixará na mão. Elogio a posição do sindicato. O

sindicato transcendeu o Governo e está com vocês, seja no Governo
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Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, precisamos deixar claro

que a nossa discussão nesta instituição não é apenas a situação de 1.580

trabalhadores, mas de 180 mil trabalhadores desempregados. Por que o

Governo, então, não encaminha um projeto para resolver a situação de 180

mil trabalhadores?

Além disso, Sr. Presidente, Srs. Deputados, não podemos

desconhecer a existência de trabalhadores concursados na ÍMovacap. Por

que o Governo, tão interessado em solucionar o problema do

desempregado, não contratou os concursados? Qual é o problema, Sr.

Presidente? Qual é o problema? Eles não merecem ser trabalhadores? Não

merecem sobreviver com salário? Merecem, sim.

Não tenho condições de votar nenhum projeto que trata, tão

exclusivamente, da criação de cargos comissionados. Cargos

comissionados são baseados numa relação de confiança, e não em uma

relação de tratos com cabos eleitorais.

É importante, Sr. Presidente, deixar isso claro, pois os

trabalhadores que estão aqui hoje não serão exatamente os beneficiados.

Os interesses políticos de 2002 levarão esses companheiros a serem

substituídos por cabos eleitorais que interessam àqueles que influenciam as

administrações.

Portanto, Sr. Presidente, Srs. Deputados, defendo o trabalho,

sim; defendo o concurso público, sim; defendo o concursado, sim; quero que

os companheiros ingressem, sim, no serviço público, mas como
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concursados, com dignidade, em vez de serem tratados como massa de

manobra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra à Líder do PSDB nesta Casa, Deputada

Anilcéia Machado.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO (PSDB. Para discutir. Sem

revisão da oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhoras e

senhores presentes nesta sessão, trago alguns esclarecimentos que

considero importantes para o entendimento da matéria. Primeiro, ressalto o

equívoco que cometeu aqui o nobre colega Deputado Wasny de Roure. Não

sei se S.Exa. acompanhou as últimas discussões, mas o projeto, quando

cria, no somatório, 1.620 cargos de confiança, traz esse número exatamente

porque existem nove funcionários que estão licenciados e 31 que estão no

Metro. Portanto, para todos serem contemplados, é necessário, sim, que se

alcance o número de 1.620. Por isso há essa diferença: por causa de 31

funcionários do Metro e nove licenciados.

Eu gostaria também de trazer um outro esclarecimento: sabemos

que houve uma movimentação, hoje, por incrível que pareça, por parte de

alguns Parlamentares, principalmente da bancada de Oposição ao Governo,

que insistiram que deveria ser aprovada uma emenda que garantisse as

verbas rescisórias. Vejam só: é impraticável a discussão dessa forma. O

Governador foi bem claro ontem, quando se comprometeu - e tenho a

certeza de que vocês confiam no compromisso do Governador Roriz firmado
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com vocês - em criar cargos para abrigar as pessoas demitidas por ordem

judicial. Portanto, não podemos, de forma alguma, tratar das verbas

rescisórias de um contrato anulado. Esses Parlamentares querem é colocar

o Governo em má situação, dizendo que ele tem de pagar as verbas

rescisórias, pois têm conhecimento de que o contrato foi anulado. Como é

que você rescinde alguma coisa que deixou de existir?

Vocês tenham a certeza de que os Deputados governistas, ao

lado do Governador, que buscou uma solução para o problema imediato,

lutarão com vocês nas esferas judiciais para garantir os direitos que vocês

adquiriram.

Mas o Governo não pode ser questionado. Ele propôs, aqui, uma

solução e nenhum dos Deputados de Oposição foi à Mesa conversar e

apresentar alternativas, mesmo sabendo há muitos dias que vocês seriam

demitidos sem direito algum.

A partir do momento em que aparece uma solução com respaldo

legal, muitos tentam colocar em xeque a posição do Governo e a legalidade

da matéria, fazendo com que vocês tenham um entendimento distorcido.

Para concluir, atesto que, em momento algum, é possível criar

um cargo de confiança direcionado a alguém. Isso é ilegal e inconstitucional.

Todos aqui sabem disso. Existe, sim, a palavra e o compromisso do

Governador de que esses cargos serão preenchidos por vocês para que não

fiquem desempregados, para que garantam o sustento das suas famílias e

para que continuem sendo trabalhadores honrados, pertencentes ao grupo

de pessoas que, ao lado do Governador, trabalham em benefício da
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população do Distrito Federal. Eu não poderia deixar de fazer esses

esclarecimentos.

Registro também que estou muito triste por não poder

acompanhar esta sessão até o final, já que, às 15h, promoveremos a

entrega de títulos de Cidadão Honorário de Brasília ao Batalhão de Brasília

encaminhado em missão de paz ao Timor Leste. Seria interessante que

todos nós estivéssemos lá. Esse compromisso já estava firmado e contará

com a presença do Ministro da Defesa e de membros do Exército Brasileiro.

Reafirmo o meu apoio incondicional àqueles que fazem com que

o Governo funcione. O compromisso firmado pelo Governador tem o

respaldo de uma bancada que vai acompanhar, nas esferas judiciais, a luta

pelos direitos que vocês entendem ter.

Muito obrigada.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra para uma questão de ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para questão de ordem. Com

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, a Deputada

Anilcéia Machado lembrou que uma sessão solene ocorrerá dentro de

alguns minutos. O Regimento Interno desta Casa não permite que ocorram

uma sessão plenária e uma sessão solene ao mesmo tempo.
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Em respeito aos trabalhadores presentes, sugiro que a referida

sessão solene seja cancelada para que eles possam ver realizada a votação

ainda hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Deputado Paulo

Tadeu, darei o encaminhamento necessário a esta questão e, em cinco

minutos, responderei a V.Exa.

Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado José Edmar.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR (PMDB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, prezados amigos da

Novacap, mais uma vez, voltamos a esta tribuna para exaltar a nossa alegria

e a nossa satisfação em votar e aprovar um projeto, encaminhado pelo

Governador Joaquim Roríz, que resgata a dignidade dos senhores. Com

muita coragem, determinação e seriedade, S.Exa. busca uma solução e

compartilha com esta Casa a responsabilidade de não deixar sem emprego

os pais de família da Novacap.

Vale ressaltar uma questão interessante discutida principalmente

pelos Deputados da Oposição. O Deputado Wasny de Roure fez uma

afirmação maldosa ao dizer que se tratava de 1.620, quando, na verdade, a

mensagem falava em 1.580. É uma afirmação maldosa, porque S.Exa. deve

ter conhecimento disso, já que o Líder do seu partido, Deputado Paulo

Tadeu, em uma discussão nesta Casa, há pouco tempo, soube que trinta e

um cargos eram do metro e nove, de pessoas licenciadas. Portanto, ao
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aumentar o número de cargos, S.Exa. fez a insinuação maldosa de que

estaríamos barganhando cargos.

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, ao contrário de vários

trabalhadores da Novacap, esses 1.600 trabalhadores não foram demitidos

no Governo passado. Será que o próprio Governo passado não os demitiu

porque viu a utilidade do trabalho e do cargo em comissão de cada um

deles? Digo isso porque conheço muito bem parte do serviço, por exemplo,

o trabalho prestado pelos senhores em Taguatinga, e sei que se deixarem

de trabalhar, a Administração praticamente pára.

Será que não foi por esse motivo que o Governo passado não

teve coragem de demitir os senhores? Claro que foi. Aqueles cargos que

tiveram conotações políticas eleitoreiras foram extintos e seus ocupantes

foram demitidos. O Governo passado nomeou, como a Deputada Lúcia

Carvalho mencionou, dentro da necessidade, pessoas para trabalhar em

cargos em comissão. Se isso é ilegal? Ora se é! Isso é imoral. Na verdade,

cada governo contrata o número de trabalhadores que achar necessário.

Esses funcionários da Novacap, que trabalham aí há mais de dez anos, já

ganharam, de certo modo, a credibilidade da opinião pública e o respeito dos

demais trabalhadores para permanecerem em seus cargos.

O Governador Joaquim Roriz teve, mais uma vez, a coragem e a

inteligência de defender, de forma determinada, a permanência dos

senhores nos seus empregos. Parabéns a esta Casa que, em sua maioria,

está preocupada com os trabalhadores da Novacap. Parabéns aos
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Deputados de Oposição que se posicionaram corajosamente a favor do

trabalho de vocês e da dignidade do emprego.

Muito obrigado.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, peço a

palavra para usar do direito de resposta.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra a V. Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para usar do direito de

resposta. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, chamo a

atenção do Deputado José Edmar. Deputado José Edmar, V.Exa. me

conhece. Estou em meu terceiro mandato, assim como V.Exa. A afirmação

que fiz foi baseada na informação que eu tinha. Se depois houve

esclarecimento, a mim não chegou.

Não cabe ao Parlamentar fazer qualquer inferência. Jamais

utilizei de expediente de mentira, irresponsabilidade, leviandade para

sustentar as minhas argumentações. Não preciso disso para sustentá-las.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Com a palavra o Deputado José Rajão.

DEPUTADO RAJÃO (PMDB. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. presidente, Sras. e Srs. Deputados, imprensa presente,

servidores da Casa, amados trabalhadores que são a base da nossa pátria,

eu gostaria que a imprensa que focaliza sempre os Parlamentares do PT ao
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se pronunciarem, focalizasse também a mim, que sou alguém que defende o

trabalhador. Coloquem essa câmera para funcionar.

As pessoas que estão aqui são humildes, uma pessoa que planta

jardim não precisa saber Química, Física, Biologia, Engenharia ou construir

pontes. Os senhores que falam do Governo neo liberal do Sr. Fernando

Henrique Cardoso deveriam se preocupar com a maior parte de nossa

população, que é sofrida, pobre, subdesenvolvida, analfabeta, mas que sabe

fazer seu serviço.

Duvido que doutores saibam plantar esses jardins bonitos e

urbanizar nossa cidade; no entanto os Parlamentares de Oposição querem

colocar químicos e físicos para cuidar da limpeza e higiene das ruas. Nós

temos de oferecer trabalho às pessoas.

Há algum tempo falaram que o governante tinha "aquilo roxo". O

governante que oferece trabalho tem "aquilo" azul e esse é o caso do

Governador Joaquim Roriz. O Governador tem que ser valente. Os

companheiros do PT que votaram pelo Governador são iguais à seleção

brasileira: não têm ideologia, não têm partido.

O trabalhador independe de ideologia. E essa imprensa que está

aí tem de cobrir isso. O nosso Correio Braziliense publicou aquela manchete

grande, sempre grande. Eu queria vê-lo contratar um engenheiro, um

químico no lugar da jornalista. As coisas estão erradas. Vamos lutar, vamos

ter coragem, vamos escrever, vamos brigar por essa massa que está aí, por

essas pessoas sofridas que estão aqui sem comer, sem dinheiro para

comprar nem um sanduíche.
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A razão de o Legislativo, o País e o Estado existirem são os

trabalhadores!

Vivam os trabalhadores!

Meus parabéns a todos os senhores!

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Renato Rainha.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, amigos conveniados

presentes, hoje estamos assistindo à vitória dos senhores em uma luta que

já vem se arrastando há anos.

Há quatro anos, quando começou aquele famigerado processo

no Ministério Público do Trabalho no TRT, fui procurado por um grupo de

amigos conveniados. Conversei com juizes e procuradores do trabalho.

Recentemente, os senhores me pediram que os representasse em uma

audiência com o Dr. Brasilino, ocasião em que pude dizer-lhe que a questão

era muito mais de humanidade e de necessidade do que de

constitucionalidade, e que todo homem de bem do Distrito Federal, toda

pessoa que atue segundo ideais cristãos tem de trabalhar para a

manutenção do emprego dos senhores que aqui estão.

Eu imagino o que os senhores devem ter sofrido durante esses

últimos anos com ameaças diárias de que seriam demitidos, de que teriam

os sagrados direitos trabalhistas desrespeitados. Isso é um desgaste, um

sofrimento mental incalculável, e esta Casa hoje vai corrigir isso.
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Eu quero aqui reconhecer a coragem do Sr. Governador do

Distrito Federal, Joaquim Domingos Roriz, de encaminhar a esta Casa esse

projeto de lei para que possamos corrigir essa injustiça e a ameaça

constante que os senhores carregam sobre suas cabeças. Vamos votar o

projeto e tenho certeza de que ele será aprovado.

Agora, eu vou discutir o destaque à emenda que garante o direito

trabalhista de vocês. Eu entendo que deve constar no projeto de lei um

artigo que diga que os senhores receberão a verba do FGTS, o 13° salário,

as férias e as licenças-prêmio vencidas às quais vocês tenham direito. O

contrato foi considerado nulo. Por isso, faz-se necessário constar na lei.

Anular o contrato de trabalho dos senhores não significa que o direito dos

senhores foi inexistente. Os senhores trabalharam e não têm culpa desse

contrato ter se tornado nulo. Ao trabalharem, os senhores tiveram direito à

licença-prêmio, tiveram retirada do salário a verba do FGTS, e ninguém

pode se apropriar indevidamente desse dinheiro. Não permitir que os

senhores recebam o FGTS é se apropriar indevidamente, é um crime

previsto no Código Penal Brasileiro.

Nós vamos votar esse projeto, que é uma grande conquista.

Como eu disse, Sr. Presidente, eu parabenizo o Governo por ter

encaminhado esse projeto.

Parabenizo, principalmente, os senhores que aqui estão, por

essa luta em que acreditaram e que mantêm por tantos anos. Tenho certeza

de que pessoas que não tivessem a mesma convicção, a mesma força de
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vontade dos senhores já teriam desistido no meio do caminho, porque não

foi fácil, foi uma luta árdua, com sofrimento.

Na hora da votação da emenda, mesmo se alguns Parlamentares

entenderem que não há necessidade de que o artigo conste da proposição,

eu entenderei o contrário, e vamos lutar para que o artigo seja mantido,

garantindo o direito trabalhista de vocês.

Contem comigo, porque hoje estamos votando não o aspecto

constitucional, mas a sobrevivência de vocês pela manutenção do emprego.

Parabéns a vocês pela vitória.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Wilson Uma.

DEPUTADO WILSON LIMA (PSD. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, imprensa, conveniados

da Novacap, é interessante a Oposição apresentar emendas como se nós

da Situação estivéssemos contra vocês trabalhadores. Na verdade, vocês

precisam saber e ter consciência de que essa mensagem foi encaminhada

para a Câmara Legislativa do Distrito Federal porque o Governador confia

que a bancada que o apoia irá aprová-la garantindo o direito de vocês. A

Oposição fica nos malhando, dizendo que somos contrários às emendas, e

vão pedir destaque. Isso é falso.

A Deputada Anilcéia Machado já me antecipou o assunto. É

direito adquirido, e vamos estar junto dos senhores para que cada um
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realmente receba até o último tostão. Com relação a isso, vocês podem ficar

tranquilos.

Agora, o que me entristece aqui é que parece haver Deputados

sem coração, pois se ouve Deputados dizerem que irão votar contra os

senhores, contra o projeto do Governo! Isso é um absurdo! Parece que uma

pessoa como essa não tem Deus no coração! Parece que ela nem reza!

Parece bicho do mato! E foi assim que eles nos chamaram quando

chegamos a esta Casa. Foi o Chico "Capivara" quem disse isso!

Uma pessoa como essa não tem sentimento humano, pois irá

votar contrariamente a uma proposta que corrige, que acerta, que dá aos

senhores o direito ao trabalho. Essa pessoa tem um coração de pedra!

Por último, eles tiveram oportunidade para resolver a situação,

pois passaram quatro anos no poder. Tiveram a lei do lado deles e não

resolveram o problema. E hoje jogam pedra na gente!

Os Deputados Silvio Linhares e João de Deus disseram que

vocês têm de agradecer pelo Governador que temos. Eu também estou de

azul aqui hoje. É o Governador Roriz quem está dando essa oportunidade a

vocês.

Parabéns a vocês!

DEPUTADO DANIEL MARQUES - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.
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DEPUTADO DANIEL MARQUES (PMDB. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, eu gostaria de pedir a compreensão de todos os

Pares para que aceleremos a votação, em respeito aos trabalhadores que

estão na galeria até esta hora sem almoço. Ao final, poderíamos fazer

declaração de voto. Encerremos agora a discussão, já que, na CCJ,

discutimos o assunto exaustivamente e todos os Deputados tiveram

oportunidade de se pronunciar.

Essa é a minha proposta.

DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr. Presidente, peço a palavra

para usar do direito de resposta.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Para usar do direito de

resposta. Com revisão do orador.) - Sr. Presidente, o Deputado "Ursinho de

Pelúcia" tem um coração muito largo e muito grande, mas abriga a quem

não deveria abrigar. O meu coração também é muito largo e muito grande e

quer abrigar os 200 mil trabalhadores desempregados do Distrito Federal.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Com revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, trabalhadores da Novacap,

não tenho dúvidas de que este é um dia histórico para a Câmara Legislativa
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do Distrito Federal, pois hoje é o dia em que a Câmara pode começar a fazer

uma reflexão sobre tudo aquilo que construiu nos últimos dezenove meses.

Agora, malditos são aqueles que utilizam a classe trabalhadora para tentar

enganá-la e fingir que a defendem. Aqui, durante vários meses, tivemos

projetos nos quais a bancada governista votou contra a classe trabalhadora.

Ela votou a favor da demissão dos trabalhadores do Saúde em Casa e do

aumento da contribuição previdenciária; votou contra as emendas que

apresentamos para dar um aumento de 28% e o tíquete-restaurante; e não

tomou nenhuma providência quanto ao episódio da Novacap, quando

mataram um trabalhador, cegaram dois e feriram trinta. Esta Câmara não

teve a capacidade de discutir e de punir os culpados pela morte do

trabalhador.

Cuidado com esse discurso fácil que tentam fazer aqui. Na

realidade, é uma grande mentira! Em todos os momentos, nesta Câmara

Legislativa, não houve um voto meu contra a classe trabalhadora. Jamais

poderei votar a favor daqueles juizes que ficam nos seus castelos, não

conhecem a realidade e o sofrimento do povo, e acham que a legalidade

vale tudo: vale demitir, tirar todos os direitos dos trabalhadores e congelar-

lhes os salários por seis anos. Eles fazem parte dessa mesma elite que

domina a imprensa, e que, de fato, quer jogar sobre todos nós uma política

de divisão de classe. Hoje há uma classe de trabalhadores dividida neste

país porque, muitas vezes, os políticos enganam a classe trabalhadora. Na

realidade, a luta dos trabalhadores deveria ser contra aqueles que

massacram, oprimem e demitem.
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Eu jamais votaria contra a classe trabalhadora, mesmo que isso

venha a ferir a legalidade ou que a imprensa venha a dizer amanha que o

Líder do PT somou-se à bancada governista para a manutenção do

emprego. Não tenho medo algum de fazer a defesa da classe trabalhadora.

Quero fazer um desafio à bancada governista: por que a bancada

governista: por que ela não quer aprovar a emenda que possibilita a esses

trabalhadores receber os seus legítimos direitos, ou seja, férias e décimo

terceiro salário de todo o tempo trabalhado?

Sr. Presidente, é uma vergonha a decisão da Justiça, como bem

disse a companheira Deputada Lúcia Carvalho, ao considerar nulos os

contratos. Será que, de fato, quando os trabalhadores pegaram na enxada e

foram para debaixo do sol e da chuva trabalhar construindo meios-fios e

calçadas, limpando esta cidade, ajudando na manutenção da jardinagem,

tudo isso foi nulo? Nada disso foi feito?

Essa decisão absurda não pode ser, de fato, respeitada, porque

não respeita os trabalhadores. Entre a decisão do juiz e a decisão pela

defesa da classe trabalhadora, não tenho dúvida qual será minha escolha.

Quero, mais uma vez, fazer um convite à bancada governista

para que aprove, nesta tarde, não só o emprego dos trabalhadores, mas

também o legítimo direito de receber FGTS, décimo terceiro salário e férias.

Aqui, na Câmara Legislativa, companheiros, há doze empresários. Pergunto-

lhes se, quando demitem os trabalhadores, pagam-lhes os direitos

trabalhistas. Por que os trabalhadores da Novacap não terão esse direito?
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Deputado Gim Argello, a bancada do PT hoje se dividiu. Alguns

companheiros votarão a favor; outros, contra. Entretanto, tenho certeza de

que a bancada do PT, independentemente dos erros cometidos no passado

e no presente, tem compromisso com o socialismo, com a classe

trabalhadora e com o emprego.

Parabéns a todos os senhores.

Vamos contar com o apoio da bancada Governista para aprovar

a emenda que permite o pagamento do direito legítimo das verbas

rescisórias.

DEPUTADO SILVIO LINHARES - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO SILVIO LINHARES (PMDB. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, mais uma vez parabenizo o Deputado Paulo Tadeu pelo

belo discurso, inclusive por ter assumido o erro do passado e alguns até do

presente.

Quanto aos trabalhadores da Novacap, venho dar-lhes uma

resposta: o Governo Roriz apresentou à imprensa e à população os

executores da Novacap. Eles foram indiciados e estão respondendo na

Justiça. Não foram apresentados para a população e para a imprensa os

que mataram na Estrutural!

(Assume a Presidência ao Deputado Edimar Pireneus.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Aguinaldo de Jesus.

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PFL Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, entendendo os exaustivos discursos

nesta Casa, preocupado com o coração de muitos Deputados - vejo a hora

em que algum deles enfarte - e antes que alguém morra, solicito que seja

feito o encaminhamento dos trabalhos. Abro mão do meu discurso.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Por

solicitação do Deputado Chico Floresta, a votação será nominal.

Continua em discussão o parecer da CCJ, ressalvado o destaque

às Emendas n°s 1, 4, 5 e 9. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o parecer;

os que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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j

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência vai anunciar o resultado da votação: 15 votos favoráveis e 3

contrários. Houve 6 ausências.

Está aprovado.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, informo a esta Casa e aos visitantes, conveniados da

Novacap, que os Deputados Anilcéia Machado e Nijed Zakhour não se

encontram presentes a esta votação porque estão representando esta Casa

na solenidade em homenagem ao Exército Brasileiro pela viagem dos

pracinhas ao Timor Leste.

Portanto, solicito que seja registrada nos Anais desta Casa a

ausência da Deputada Anilcéia Machado e do Deputado Nijed Zakhour na

realização desta votação.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu gostaria de dizer, em nome do Deputado César Lacerda,

ausente em virtude de compromissos assumidos referentes a esta Casa,
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que, se S.Exa. estivesse presente nesta votação, o seu voto seria favorável,

pois, inclusive, ele é um dos autores da emenda que garante o direito

trabalhista dos servidores. Sem dúvida alguma, se estivesse presente, o

Deputado César Lacerda daria total apoio aos conveniados da Novacap.

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, aproveito a oportunidade para lembrar a V.Exa. e a todos os

Parlamentares presentes que a Comissão de Direitos Humanos e Cidadania

participará de uma audiência pública, às 15h, a fim de ouvir os presidiários

envolvidos no incidente ocorrido na Papuda. Por esse motivo, justifico a

minha ausência desta sessão. Antes, porém, reforço o meu apoio aos

conveniados da Novacap e saio com a certeza da vitória.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, comunico a V.Exa. que também havia assumido o

compromisso de conceder uma entrevista à Rede Mulher sobre segurança

pública; no entanto, solicitei um adiamento em virtude da importância desta

votação.
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DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, abro mão da minha declaração de voto em virtude da minha

ausência, a partir de agora, desta Casa, em virtude do compromisso

assumido de ouvir os presos da CPE envolvidos no incidente ocorrido na

Papuda. Além disso, o meu voto já está bastante claro.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - Sr. Presidente, solicito

o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG (PSB. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, eu somente gostaria de justificar a minha ausência

durante a votação. Encontrava-me impossibilitado de estar presente àquela

hora.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra para questão de ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Para questão de ordem.

Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, o Regimento Interno desta Casa

impede que ocorram outras atividades quando estiver havendo sessão.
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V.Exa., como Presidente desta Casa, podia usar da sua autoridade para

informar a todos os Parlamentares, sejam de que comissão forem, que em

15 minutos será concluída a votação. Adiar os compromissos é o que reza o

Regimento, além de representar respeito à população presente nesta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Deputada

Lúcia Carvalho, o art. 67 do Regimento Interno determina que, durante o

período das sessões ordinárias, não funcionarão comissões ordinárias.

Porém, no caso de sessão extraordinária, não prevê a proibição de outros

eventos.

Passamos à apreciação do destaque à Emenda n° 1.

Em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Renato Rainha.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero apenas fazer um

encaminhamento para agilizar a votação.

Sr. Presidente, embora alguns Parlamentares entendam que não

haja necessidade dessa emenda, penso que sim, pois ela procura garantir

aos conveniados da Novacap o direito de receber fundo de garantia, 13°

salário, férias e licença-prêmio, que já está garantida.

Essa emenda foi um pedido dos próprios conveniados. Debati

com eles a necessidade disso e eles entenderam que sim. Quero pedir a

todos os Deputados que votem a favor dessa emenda porque o contrato

deles foi considerado nulo, mas isso não impede que uma lei distrital
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reconheça esse direito, obtido por intermédio de trabalho árduo durante

muitos anos.

Essa é a única finalidade da emenda.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Teremos um a favor e um contra.

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu, que falará a favor

da emenda.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Com revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero dizer a todos que

este assunto é muito importante. Parece que, hoje, os senhores

conseguiram uma vitória: a aprovação, na Comissão de Constituição e

Justiça, de um projeto que requer a criação de cargos comissionados para

garantir o emprego. Essa é uma vitória que os senhores já conseguiram.

A outra vitória é garantir o legítimo direito de receber aquelas

verbas. Quero, mais uma vez, convocar a bancada governista para votar a

favor dessa emenda, até porque ela é autorizativa, isto é, cabe ao Governo

fazer cumprir o que for aprovado nesta Casa.

Por isso, quero dizer que sou favorável ao pagamento do 13°

salário, do FGTS, das férias e de todos os direitos que os senhores têm.

Espero que a bancada governista também vote a favor da emenda.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado José Edmar.
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DEPUTADO JOSÉ EDMAR (PMDB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, como Líder do

Governo, tenho a obrigação de dar uma explicação para essas pessoas que

se encontram na galeria.

Ainda há pouco, comunicando-me com o Dr. Valério, da

Secretaria de Finanças, obtive uma informação sobre a nulidade do contrato.

Se o contrato for considerado nulo pela Justiça, os senhores perdem

também todos os direitos adquiridos por intermédio dele. Se esta Casa

aprovar isso, poderemos, de certo modo, alentá-los com um direito que, na

verdade, poderia vir a prejudicá-los. De certo modo, neste caso, o

Governador Joaquim Roriz terá o máximo interesse em estudar a situação,

visto que o fundo de garantia, que lhes foi descontado dos próprios salários,

já lhes são garantidos e assegurados. Os outros direitos, de certo modo, por

meio da decisão judicial, tornaram-se nulos. Fica complicado para o

Governador ter de acatar uma decisão da Justiça quando se trata de uma

decisão nula.

Portanto, o Governador tem dificuldade em acatar essa emenda.

No entendimento do Governo, prevalece o fato de que os trabalhadores

perderam o emprego e S.Exa. o restabelece. As garantias do FGTS já lhes

são asseguradas.

O restante seria uma temeridade, iria contrariar a decisão judicial,

o que implicaria problemas para o Governo. Esse é o entendimento do

Governo o qual pede a rejeição da emenda.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da
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palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito que a votação seja nominal.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Esta

Presidência acata a solicitação de V.Exa.

Continua em discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a emenda

destacada; os que votarem "não" estarão rejeitando-a.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência vai anunciar o resultado da votação: 11 votos contrários e 4

favoráveis. Houve 9 ausências.

A Emenda n° 1 foi rejeitada.

Concedo a palavra ao Deputado Daniel Marques para declaração

de voto.

DEPUTADO DANIEL MARQUES (PMDB. Para declaração de

voto. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados,

servidores, temos de admitir que a decisão do pagamento dos direitos

trabalhistas foi uma decisão da Justiça. Os direitos trabalhistas são líquidos

e certos. Agora, o fórum competente para discutir os direitos trabalhistas é a

Justiça. Vejo alguns colegas meus, servidores, insatisfeitos com a minha

posição, mas sou sincero, leal e com uma posição firme, é questão do

Governo. O Governador vai encontrar alguma saída. Nós Deputados vamos

procurar encontrar alguma saída para essa questão. Não podemos ser

demagogos e, depois, só para agradá-los neste momento, simplesmente

votar uma emenda que não muda a decisão judicial.

Tínhamos que fazer justiça e fizemos justiça ao aprovar o projeto

que garante a continuidade do emprego de vocês. Vamos continuar a luta

como conseguimos a vitória ao dar o prémio do emprego a vocês.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Com a

palavra a Deputada Lúcia Carvalho para declaração de voto.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Para declaração de voto.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados,
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apresentamos a emenda em conjunto com outros Parlamentares.

Entendemos que, da mesma maneira que os juizes julgaram nulo o contrato

de trabalho de dez anos, esta Casa dá como nulo o trabalho de dez anos

quando não permite o pagamento da rescisão contratual do 13° salário, das

férias proporcionais e dos 40% sobre todas as verbas rescisórias, enfim,

quando não calça vocês para um futuro inseguro. Porque esse projeto não

garante que o salário que vocês estão ganhando hoje será o que vocês

ganharão amanhã nos cargos comissionados.

Então, continuem firmes na luta, porque essa batalha ainda não

levou vocês à vitória total. É isto que digo: não confiem plenamente no

Governo que dá com uma mão e tira com a outra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Com a

palavra o Deputado Renato Rainha para declaração de voto.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, Sras. e Srs.

Parlamentares, conveniados presentes a pedido de vocês, apresentei essa

emenda juntamente com outros Parlamentares, porque o contrato de

trabalho de vocês foi considerado nulo. Vocês têm direitos adquiridos que no

meu entender e respeitando a opinião dos demais Parlamentares que

pensam o contrário, tinham de ficar sacramentados na lei hoje. Vocês sabem

por quê? Porque todos vocês tiveram, durante anos e anos, depósitos de

FGTS, que foram descontados das suas contas. É o dinheiro do trabalhador

que está lá e que precisa ser liberado. Vocês ainda adquiriram, durante o

período trabalhado, a licença-prêmio, inclusive convertida em pecúnia, que é
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um direito sagrado de vocês. Não é porque o contrato foi anulado que vocês

não podem receber 13° salário e as férias atrasadas.

Isso é o que a emenda buscava garantir na lei e, mesmo tendo

sido rejeitada, não vou deixar de estar ao lado de vocês para correr atrás,

porque esse direito é sagrado e vocês merecem recebê-lo. Infelizmente, não

foi aprovado. Vou apresentar um projeto na segunda-feira para que o FGTS

de vocês seja liberado imediatamente e que o direito trabalhista seja

garantido. Vamos discutir de novo essa matéria nesta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Concedo a

palavra ao Deputado Paulo Tadeu para declaração de voto.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para declaração de voto. Com

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, não serve o

argumento utilizado aqui de que vocês deverão recorrer à Justiça. Ora, se a

Justiça declarou que os contratos são nulos, provavelmente vocês jamais

ganharão essa causa. O que estávamos querendo, hoje, é aprovar a

autorização ao Poder Público, ao Governador do Distrito Federal de pagar

as suas indenizações, o que é perfeitamente possível, já que quem saiu na

semana passada ou até ontem as recebeu. E por que quem está saindo

nesta semana não pode recebê-las? Infelizmente a bancada governista não

teve sensibilidade para aprovar a emenda, o que seria uma grande vitória

para vocês!

Quero dizer a vocês que vou reapresentar essa emenda para

que possamos, na próxima sessão extraordinária, garantir-lhe a aprovação
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para que os trabalhadores conveniados, agora trabalhadores em cargos

comissionados, possam receber as verbas indenizatórias a que têm direito.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Concedo a

palavra ao Deputado Wilson Lima para declaração de voto. (Pausa.)

Passemos à apreciação do destaque à Emenda n° 4, de autoria

do Deputado Renato Rainha.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, esse destaque

visa tão somente retirar o termo "preferencial" e deixar a obrigatoriedade de

os trabalhadores da Novacap serem beneficiados por esse projeto.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, peço para fazer

uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador. Com

revisão do orador.) - Sr. Presidente, é importante salientar que ainda não

aprovamos o referido projeto; por isso fez-se necessário que todos os

Parlamentares voltem ao plenário para que possamos encaminhar a

votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Em

discussão a Emenda n° 4. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a emenda

destacada; os que votarem "não" estarão rejeitando-a.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência vai anunciar o resultado da votação: 04 votos favoráveis e 10

votos contrários. Houve 10 ausências.

A Emenda n° 4 está rejeitada.

Passemos à apreciação do destaque à Emenda n° 5.

Em discussão a Emenda n° 5.

Com a palavra a Deputada Lúcia Carvalho.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, essa foi também uma

emenda não aceita, e é bom que todos ouçam. Essa emenda tem qualidade

e é útil até para o Governo.

Ela determina o seguinte: "Os cargos criados por esta Lei

comporão quadro de estrutura provisória nos respectivos órgãos e serão

extintos em qualquer caso de exoneração ou de demissão de seus

ocupantes originários".

Ocupantes originários são vocês. Com a saída de vocês, nenhum

outro aventureiro entrará no lugar. É isso o que a emenda estabeleceu.

Só que aí, o que se percebe é que são criados 1.620 cargos -

dito no art. 2° que são destinados para vocês, - mas eles não aceitam que

esses cargos sejam extintos quando vocês não os ocuparem mais, quando

alguém se aposentar ou quando, por qualquer fatalidade, alguém não mais

vier a estar entre nós. Se a emenda fosse aprovada, seria mais fácil a

Justiça e a sociedade entenderem que esses cargos foram criados

exclusivamente para vocês, e não para qualquer outra pessoa ocupar.
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Infelizmente, acredito que haja má-fé se não aceitarem essa

emenda que foi assinada por mim e pelos Deputados Paulo Tadeu, Alírio

Neto, Rodrigo Rollemberg e outros, que tentamos fazer com que a bancada

governista entendesse que essa emenda colaboraria com o projeto que faz

justiça aos servidores da Novacap. É provável que haja interesse em

preencher esses cargos com outras pessoas quando vocês não puderem

mais preenchê-los.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Não mais havendo quem queira usar da palavra, encerro a

discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando a emenda

destacada; os que votarem "não" estarão rejeitando-a.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência vai anunciar o resultado da votação: 03 votos favoráveis e 11

votos contrários. Houve 10 ausências.

A Emenda n° 5 está rejeitada.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Passemos à

apreciação do destaque à Emenda n° 9.

DEPUTADO XAVIER - Sr. Presidente, solicito permissão para

usar da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Concedo a

palavra ao Deputado Xavier.

DEPUTADO XAVIER (PPB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, uma vez que não posso pedir a retirada dessa emenda, eu

gostaria que o Plenário votasse pela rejeição dela.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Em

discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão acatando à emenda

destacada; os que votarem "não" estarão rejeitando-a.

Solicito ao Sr, Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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DEPUTADO CHICO FLORESTA - PT

DEPUTADO DANIEL MARQUES -PMDB

DEPUTADO GIMARGELLO-PFL

DEPUTADO JOÃO DE DEUS -PDT

DEPUTADO JORGE CAUHY- PMDB

DEPUTADO JOSÉ EDMAR- PMDB

DEPUTADO JOSÉTATICO-PSC

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - PT

DEPUTADA MANINHA -PT

DEPUTADO NIJED ZAKHOUR -PMDB

DEPUTADO PAULO TADEU- PT

DEPUTADO RAJÃO-PSDB

DEPUTADO RENATO RAINHA -PL

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - PSB

DEPUTADO SILVIO LINHARES - PMDB

DEPUTADO XAVIER-PPB

DEPUTADO WASNYDEROURE-PT

DEPUTADO WILSON LIMA -PSD

DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS - PMDB
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Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

PRESIDENTE (DEPUTADO ED1MAR PIRENEUS) - A

Presidência vai anunciar o resultado da votação: 2 votos favoráveis e 11

votos contrários. Houve 11 ausências.

A Emenda n° 9 está rejeitada.

Solicito ao Relator, Deputado Xavier, que apresente o parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao PL 1.490/2000.

DEPUTADO XAVIER (PPB. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de

Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 1.490, de 2000, de

autoria do Executivo local, que "dispõe sobre a criação de cargos em

comissão no Quadro de Pessoal do Distrito Federal e dá outras

providências".

Aprovamos o referido projeto acatando as Emendas n°s 2, 7 e 8,

já aprovadas pela CCJ.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Em

discussão o parecer da CEOF. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 13 Parlamentares.

Em discussão o Projeto de Lei n° 1.490, de 2000, em primeiro

turno. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 13 Parlamentares.

Nada mais havendo a tratar, a Presidência vai encerrar os

trabalhos, convocando sessão extraordinária, com início logo após esta,

para discussão e votação, em segundo turno, e Redação Final, do Projeto

de Lei n° 1.490, de 2000.

Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 15h34min.)


